

国务院：有序做好春运期间群众出行核酸检测工作

新华社消息 为做好春运期间群众出行核酸检测有关工作，国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组印发了《关于有序做好春运期间群众出行核酸检测工作的通知》。

针对中高风险地区及其所在地市人员出行，通知指出，高风险地区人员

或近14天内有高风险地区旅居史人员春运期间不流动。中风险地区人员或近14天内有中风险地区旅居史人员春运期间原则上不流动；如确需出行，须经当地疫情防控指挥部批准，并持有72小时内有效新冠病毒核酸检测阴性结果。中、高风险地区所在地市的其他人员春运期间省

际、市际出行，须持7日内有效新冠病毒核酸检测阴性结果。

针对低风险地区人员出行，通知明确，14日内有发热、咳嗽、咽痛、腹泻、味觉嗅觉减退等临床症状之一者，尽量避免非必要出行。低风险地区的进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人

员、隔离场所工作人员等重点人群确需省际、市际出行的，以及跨省返回农村地区的返乡人员，应当持7日内有效新冠病毒核酸检测阴性结果。其他人员应当持健康通行码“绿码”出行，在体温正常且做好个人防护的前提下有序流动。如无必要，低风险地区人员应当尽量避免前往

中、高风险地区及其所在地市。

通知强调，各地要积极探索集中带量采购方式，批量采购核酸检测试剂、防护用品等耗材，降低核酸检测成本。检测试剂及配套产品生产企业所在地政府要多措并举改善对企业的服务，尽力采取相关扶持措施帮助企业降低生产成本。要提前与开展核酸检测业务的公立医院、第三方检测机构等签订购买服务协议，以量换价，降低单次核酸检测价格。按照自愿原则，春节期间返乡人员核酸检测可以采取10混1混采技术开展检测，降低个人检测费用负担，并及时出具检测报告。

(胡 喆)

台海会否擦枪走火？取决于民进党谋“独”挑衅程度

新华社消息 针对有记者问解放军密集在台海进行实战化演练会否发生擦枪走火，国台办发言人朱凤莲27日在例行新闻发布会上应询指出，这取决于民进党当局和“台独”势力进行谋“独”挑衅到什么样的程度。

在回答有关问题时，朱凤莲还指出，关于解放军在台湾海峡进行实战性演练，我们多次表达过立场。台湾是中国不可分割的一部分。上世纪40年代末台湾问题因内战产生以来，我们维护国家主权和领土完整的意志和决心一直坚定，从来没有改变。为有效应对外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂行径，我们不承诺放弃使用武力，保留采取一切措施的选项。这一点，在任何时候都不会改变。

朱凤莲指出，一段时间以来，民进党当局和“台独”分裂势力不断变换手法进行谋“独”挑衅，妄图分裂国家、破坏两岸关系和平发展，严重损害两岸同胞切身利益和中华民族根本利益，严重破坏台海和平稳定。

朱凤莲表示，解放军在台海地区组织实战化演练，就是坚决维护国家主权和领土完整，严正警告外部势力停止干涉、严正警告“台独”分裂势力停止挑衅。只有这样，才能够维护台海地区和平稳定，才能够维护两岸同胞共同利益，才能够维护两岸和平统一的前景。

(石龙洪 陈 舒 查文晔)



红红火火

1月27日，市民在和平里一处市场选购春节装饰品。春节临近，北京市民纷纷采购灯笼、春联、年画等装饰品，准备红红火火过春节。

摄影/新华社记者 李 欣

国台办：密切关注台独顽固分子动向，依法予以严厉惩戒打击！

新华社消息 国台办发言人朱凤莲27日应询指出，一小撮“台独”顽固分子不断鼓噪操弄所谓“宪改”议题，一再玩弄“公投谋独”伎俩，破坏两岸关系，撕裂台湾社会，损害台湾同胞切身利益。希望台湾社会各界和广大民众认清危害，保持警惕，坚决反对和抵制，不放任纵容任

何此类滋事挑衅行径。

当日国台办例行新闻发布会上，有记者问，岛内“制宪基金会”日前发起成立所谓“台湾新宪联合阵营”，声称推动“新宪”成为常态化组织化运动。台湾绿党近日宣称要推动所谓“修宪公投”，并要求删除有关“国家统一”的表述。发言人有何评论？朱凤莲

答问时作上述表示。

朱凤莲还在应询中表示，坚决打击“台独”顽固分子，制止“台独”分裂行径，是维护两岸关系和平发展的应有之义和必要条件。我们将密切关注岛内外一小撮“台独”顽固分子的动向，依法予以严厉惩戒和打击。

(查文晔 石龙洪 陈 舒)

坚决遏制人工造景大树进城等生态形式主义

新华社消息 当前，一些地方生态建设违背自然规律，热衷人工造景、“大树进城”等。生态环境部自然生态保护司司长崔书红28日表示，坚决遏制生态形式主义、官僚主义问题。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上，崔书红说，当前部分地方违背规律搞保护和修复等生态形式主义问题不同程度存在。有些地方不能坚持山水林田湖草是生命共同体的系统观，违背规律，简单捆绑“林

草项目”、搞“错位建设”；有些地方政绩观扭曲，急功近利，重人工建设，轻自然修复，热衷人工造景，“大树进城”、河流砌底，简单快干；有些地方重建设轻管护，平时对项目建设不闻不问，项目验收走过场，一验了之等。

崔书红表示，生态保护修复从项目立项论证、项目实施监理到项目验收，防止生态形式主义相关标准规范还不够完善，指导还不够到位。生态环境部将结合中央生态环境

保护督察、“绿盾2020”自然保护地和黑臭水体整治强化监督检查等工作实施“双查”机制，继续严厉查处生态形式主义问题，继续紧盯问题整改。

生态环境部还将建立和完善贯穿全过程的生态保护修复监管标准技术规范体系，建立生态保护修复全过程监督评估机制，强化生态修复工程环境影响评价，强化项目实施跟踪监测，开展生态保护修复成效评估。(高 敬)

生态环境部回应敦煌毁林报道：如发现问题将严肃问责

新华社消息 针对敦煌沙漠防护林被毁报道，生态环境部28日举行的例行发布会上，生态环境部新闻发言人刘友宾回应说，生态环境部副部长翟青带队，中央生态环境保护督察办公室已经赶赴事发地进行现场调查。目前，现场调查工作已经基本结束。

刘友宾表示，媒体报道敦煌公益林遭砍伐事件之后，生态环境部高度重视，要求迅即组成调查组进行调查。调查组充分运用卫星遥感、无人机航拍等科技手段，综合运用现场勘查、走访问询、调阅资料、座谈交流等方式，对有关问题逐一进行调查核实。目前，现场调查工作基本结束，调查组正在梳理、汇总、分析，形成调查报告。生态环境部将按程序向甘肃省反馈调查核实情况，并向媒体公开。如发现确实存在明显失职失责问题，生态环境部将督促甘肃省有关方面进一步调查核实，厘清责任，并依纪依法严肃问责。

(高 敬)